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MODULO 3 - Ambito Social. BLOQUE 7. TEMA 1. La crisis del Antiguo Régimen y la Espaiia del
siglo XVl

TareaN21

Resume la vida y obras de Goya




MODULO 3 - Ambito Social. BLOQUE 7. TEMA 1. La crisis del Antiguo Régimen y la Espaiia del
siglo XVl

TareaN22
Realiza esta actividad sobre el siglo XVl en Espafia

1. ¢Qué fue la guerra de Sucesion? Explica sus causas, su desarrollo y sus
consecuencias.




MODULO 3 - Ambito Social. BLOQUE 7. TEMA 1. La crisis del Antiguo Régimen y la Espaiia del
siglo XVl

TareaN23
Define los siguientes conceptos de esta unidad:

PARLAMENTARISMO INGLES:

ARTE ROCOCO:

ARTE NEOCLASICO:

DECRETOS DE NUEVA PLANTA:

INTENDENTE:




MODULO 3 - Ambito Social. BLOQUE 7. TEMA 2. La Revolucién industrial
TareaN21
Realiza estas actividades sobre la Primera Revolucion Industrial:

1. Completa este esquema explicando la revoluciéon demografica:

La poblacién europea se
en un siglo

Causas

Descenso de la mortalidad por: o
- de la natalidad

Consecuencias:

2. Indica como los siguientes aspectos contribuyeron a la revolucion
agricola previa a la revolucién industrial y al final como contribuy6 esta a
la revolucién industrial:

Leyes de cercamiento

Sistema Norfolk

Nuevos cultivos

Aperos de labranza

Mecanizacién del campo

Produccién y alimentos

Consecuencias Mano de obra

Exodo rural

Poblacion

Inversion




MODULO 3 - Ambito Social. BLOQUE 7. TEMA 2. La Revolucién industrial

TareaN21

3. Mira estos dos graficos y contesta a estas preguntas:

Consumo de lana y algodon en G. Bretana. 1700-1900
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¢A qué sector protagonista de la Revolucidn industrial hace referencia el grafico 1?

Explica como evoluciond tecnoldgicamente este sector para que la produccién aumentara

tanto como se ve en el grafico.

¢A qué sector protagonista de la Revolucién industrial hace referencia el grafico 2?

Explica la evolucion tecnoldgica de este sector para que aumente asi la produccién.

¢Por qué este sector cada vez crecié mas?




MODULO 3 - Ambito Social. BLOQUE 7. TEMA 2. La Revolucién industrial

TareaN21

4. Mira esta tabla comparativa y contesta a las siguientes preguntas:

Diligencia Tren
Liverpool-Manchester 4 h. - 688 pas./ dia 1hy45m - 1070 pas./dia
Diligencia Tren
Paris-Estrasburgo 47 h 8hy50m
Carro Tren
Cruzar EE.UU. 180 dias 7 dias
Precio del trayecto en Francia (en céntimos)
1841 1870
1 km 12 6

a. ¢Como afectd el invento de la locomotora al tiempo de los viajes? ¢Y al precio?

b. Explica las transformaciones que se produjeron en relacidon a los transportes hasta
terminar en la aplicacion de la maquina de vapor, tanto en el transporte terrestre como
en la navegacion.

c. ¢éQué consecuencias tuvo la modernizacién de los transportes?




MODULO 3 - Ambito Social. BLOQUE 7. TEMA 2. La Revolucién industrial

Tarea N2 2

Explica como funciona una sociedad anénima y de qué manera se reparten los
beneficios mirando este dibujo.

FUNCIONAMIENTO DE LAS SOCIEDADES ANONIMAS

 LAEMPRESA

A

‘A > 4
30 acciones 40 acciones 20 acciones 10 acciones
Consejo de CAPITAL INICIAL: 600000 €
administracion
A B 100 acciones de 6000 €
3 votos 4 votos ﬁ%
T Y SOCIEDAD POR ACCIONES
¢ D la empresa genera anualmente
2 votos 1 voto se dividen
@ BENEFICIOS g proporcionalmente:
dirige la empresa DIVIDENDOS

AD : Cna D A
“ 30% u 40% " 20% u 10%

de los beneficios de los beneficios de los beneficios de los beneficios
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MODULO 3 - Ambito Social. BLOQUE 7. TEMA 2. La Revolucién industrial

TareaN23

¢En qué consiste la sociedad de clases? Cita las dos clases antagoénicas de la
sociedad industrial y explica en qué se diferencian. Explica las causas del origen
del movimiento obrero.
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Completa este cuadro comparando la Primera y la Segunda Revolucion Industrial.

MODULO 3 - Ambito Social. BLOQUE 7. TEMA 2. La Revolucién industrial

Tarea N2 4

Primera revolucion

Segunda Revolucion

Fecha

Paises protagonistas

Fuentes de energia

Inventos importantes

Sectores industriales




MODULO 3 - Ambito Social. BLOQUE 7. TEMA 2. La Revolucién industrial
TareaN25

Define los siguientes conceptos:

SISTEMA NORFOLK:

SISTEMA FABRIL:

TRADE UNIONS:

MOVIMIENTO LUDITA:




MODULO 3 - Ambito Social. BLOQUE 7. TEMA 3. La era de las Revoluciones liberales

TareaN?1
Lee el texto y contesta las preguntas:

“Sostenemos como evidentes por si mismas dichas verdades: que todos los hombres
son creados iguales; que son dotados por su creador de ciertos derechos inalienables;
que entre estos estan la vida, la libertad y la busqueda de la felicidad; que para
garantizar estos derechos se instituyen entre los hombres los gobiernos, que derivan sus
poderes legitimos del consentimiento de los gobernados; que cuando quiera que una
forma de gobierno se vuelva destructora de estos principios, el pueblo tiene derecho a
reformarla o abolirla, e instituir un nuevo gobierno que base sus cimientos en dichos
principios, y que organice sus poderes en forma tal que a ellos les parezca mas probable
que genere su seguridad y felicidad. La prudencia, claro esta, aconsejara que los
gobiernos establecidos hace mucho tiempo no se cambien por motivos leves y
transitorios; y, de acuerdo con esto, toda la experiencia ha demostrado que la
humanidad esta mas dispuesta a sufrir, mientras los males sean tolerables, que a hacerse
justicia mediante la abolicion de las formas a las que estd acostumbrada. Pero cuando
una larga serie de abusos y usurpaciones, que persigue invariablemente el mismo
objetivo, evidencia el designio de someterlos bajo un despotismo absoluto, es el derecho
de ellos, es el deber de ellos, derrocar ese gobierno y proveer nuevas salvaguardas para
su futura seguridad”.

Declaracion Independencia Estados Unidos, 4 de Julio de 1776.

1. ;A qué potencia pertenecian estas colonias norteamericanas?

.. Qué su ia inici un ai i ion?
2. (;Qué suceso se habia iniciado un afo antes de la firma de esta declaracion?
. Cuales fueron las causas para que se produjera este suceso? ;Como se resuelve

este suceso?

3.;Qué potencias europeas apoyaran esta independencia y por qué?

4. ;A qué valores e ideas ilustradas hace referencia el texto?




MODULO 3 - Ambito Social. BLOQUE 7. TEMA 3. La era de las Revoluciones liberales
TareaN21

5. ¢Qué significa la expresion “derechos inalienables”?

6. ;Qué tipo de gobierno defiende este texto?

7. Contra qué tipos de gobiernos se oponen los declarantes? ;Qué argumentos

utilizan?

8. ;Supuso la supresion de la esclavitud en EEUU esta declaracion?




MODULO 3 - Ambito Social. BLOQUE 7. TEMA 3. La era de las Revoluciones liberales

TareaN2 2

Contesta a las siguientes preguntas sobre lo que pas6 en Europa tras la caida de
Napoleon:

1. (En qué Congreso y cuando se reunieron las potencias vencedoras de
Napoleon?

2. ;Qué cuatro objetivos perseguia este Congreso?

3. ¢Qué fueron la Triple Alianza y la Cuadruple Alianza?
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MODULO 3 - Ambito Social. BLOQUE 8. TEMA 5. El Imperialismo del siglo XIX
TareaN21
Haz estos dos ejercicios:

1. Define con tus propias palabras colonia de explotacién, protectorado y
dominio.

2. ¢Qué dos potencias son las que tienen mayores dominios en Africa? Haz un
esquema con las posesiones de cada uno. ;Qué fue el incidente de
Fashoda?




MODULO 3 - Ambito Social. BLOQUE 8. TEMA 5. El Imperialismo del siglo XIX
TareaN22

Completa este cuadro sobre las consecuencias de la colonizacion.

Fronteras:
Modificacion del
paisaje Cultivos:
Infraestructuras:
Ciudades:
Impacto Mortalidad:
demogréfico
Crecimiento de la poblacién:
Equilibrio poblacién/recursos:
Analfabetismo:

Aculturacion:

Evangelizacion:

Intereses de los colonizadores:
Transformaciones

economicas Condiciones de vida de los indigenas:

Grandes plantaciones:

Economia de mercado:

Artesania local:

Estructura social:

Segregacion:

Pérdida de identidad:




MODULO 3 - Ambito Social. BLOQUE 8. TEMA 6. Cultura y movimientos artisticos del siglo
XIX

TareaN21
Haz estas tres actividades sobre el arte romantico:

1. ¢Qué relacion hay entre la arquitectura romantica y los estilos del
pasado? ¢ Cual es la particularidad espanola?

2. Dique caracteristicas de la pintura romantica ves en el famoso cuadro “La
libertad guiando al pueblo” de Delacroix

3. ¢ Qué musicos romanticos conocias sin saber que eran de este estilo?




MODULO 3 - Ambito Social. BLOQUE 8. TEMA 6. Cultura y movimientos artisticos del siglo
XIX

Tarea N2 2
Haz estas tres actividades sobre el arte realista:

1. ¢Qué causas provocaron el cambio hacia el estilo realista?

2. Dique caracteristicas de la pintura realista ves en el cuadro “El entierro de
Ornans” de Courbet.

3. ¢Qué musicos realistas conocias sin saber que eran de este estilo?




MODULO 3 - Ambito Social. BLOQUE 8. TEMA 7. Espaiia en el siglo XIX

TareaN24
Haz estos dos ejercicios sobre el periodo final del siglo XIX espanol:

1. Explica en qué consistia el sistema canovista.

2. Explica qué hechos se denuncian en estas vinetas:

~¢Salgo?
~iNo hombre, nol Adn no, hasta el dia 10, J




MODULO 3 - Ambito Social. BLOQUE 9. TEMA 8. El sector primario
TareaN21
REALIZA ESTOS DOS EJERCICIOS

a) Completa este cuadro sobre los factores del paisaje agrario.

Temperatura:
Clima
Precipitaciones:
Altitud:
Factores Relieve
fisicos
Pendiente:
Composicion:
Textura:
Suelo
Poblaciéon
Factores
Humanos
Tecnologia




MODULO 3 - Ambito Social. BLOQUE 9. TEMA 8. El sector primario

TareaN21

b) Completa este esquema sobre los elementos del paisaje agrario

Hébitat<

\

\

Tamaiio
Parcelas Forma
Elementos del Limites

A

A

paisaje agrario

Aprovechamien-
to del suelo
Utilizacion

Sistemas de del agua

cultivo
Variedad de
cultivos
Destino de la

produccion

AVAYA




MODULO 3 - Ambito Social. BLOQUE 9. TEMA 8. El sector primario
Tarea N2 2
COMPLETAESTAS DOS TAREAS

a) Completa este cuadro sobre los paisajes agrarios en los paises
desarrollados.

Agricultura
mediterranea

Agricultura

europea :
Agricultura
centroeuropea
Dénde se da
Parcelas

Agricultura | Mecanizacion
de paises

nuevos Mano de obra

Variedad de cultivos

Destino de la
produccion

Dénde se da

Agricultura | Tipo de cultivos
de
plantacion

Destino de la
produccion

Duefios




MODULO 3 - Ambito Social. BLOQUE 9. TEMA 8. El sector primario

Tarea N2 2

b) Sobre los siguientes tipos de agricultura de los paises subdesarrollados di
donde se dan, que tipos de cultivos hay y la técnica de cultivo utilizada.

Dénde se da

Tipos de
cultivo

Técnica de cultivo

AGRICULTURA
ITINERANTE O
DE ROZAS

AGRICULTURA
SEDENTARIA
DE BARBECHO

RICICULTURA
ASIATICA




MODULO 3 - Ambito Social. BLOQUE 9. TEMA 8. El sector primario
TareaN23

a) Completa este cuadro sobre los paisajes agrarios espanoles.

Dénde se da Clima y Relieve Habitat Parcelas Cultivos Ganaderia

Paisaje agrario
de la zona
atlantica

Paisaje agrario
del interior
peninsular

Paisaje agrario
de la zona
mediterranea

Paisaje agrario
de las islas
Canarias
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MODULO 3 - Ambito Social. BLOQUE 9. TEMA 8. El sector primario

Tarea N2 4

Pon al lado de cada definicion el nimero que le corresponda de los
conceptos que tienes en la columna de la izquierda.

Conceptos Definiciones

1 | Habitat rural Habitat rural mezcla de poblamiento
concentrado y disperso.

2 | Poblamiento concentrado Sistema agrario donde la produccion
se destina a alimentar al campesino y
a su familia.

3 | Poblamiento disperso Captura de peces y otras especies
acuaticas para utilizarlos como
alimentos o materias primas para uso
industrial.

4 | Poblamiento intercalar Cria de vacas, bueyes y toros.

5 | Latifundio Parcela grande.

6 | Minifundio Cria de ovejas.

7 | Openfield Tipo de viviendas y su forma de
agrupamiento en las zonas rurales.

8 | Bocage Zona de acumulacion de pesca.

9 | Agricultura de subsistencia Pesca que se practica proxima a la

costa de especies como la anchoa o la
sardina.

10

Agricultura comercial

Ganaderia caracterizada por
explotaciones de grandes inversiones
en mano y capital con una alta
productividad.

11

Pesca

Sistema agrario cuya produccién se
destina a venderse en el mercado.

12

Caladero

Habitat rural donde no existe un nucleo
de viviendas, sino que estan
esparcidas por todo el territorio.

13

Pesca de altura

Ganaderia que se desarrolla en
explotaciones de gran tamaro donde
el ganado se alimenta de pastos
naturales.

14

Pesca de bajura

Paisaje donde predominan las
parcelas cerradas.

15

Ganaderia

Parcela pequefa.

16

Ganaderia extensiva

Pesca que se desarrolla en alta mar,
en largas campafias con barcos
denominados buque-factoria.

17

Ganaderia intensiva

Habitat rural donde el agrupamiento de
las viviendas se establece en un lugar
en concreto.

18

Ganaderia bovina

Aprovechamiento econémico de los
bosques para obtener madera, resina,
corcho o caucho.

19

Ganaderia ovina

Cria de ganados con el fin de
conseguir de ellos diversos productos,
desde leche, lana o carne.

20

Silvicultura

Paisaje donde predominan las
parcelas abiertas.




MODULO 3 - Ambito Social. BLOQUE 9. TEMA 9. El sector secundario

TareaN21

LEE EL SIGUIENTE TEXTO Y CONTESTA A LAS PREGUNTAS QUE SE TE
HACEN:

Cuando hablamos de desigualdades socioeconémicas, entre los distintos paises de la
Tierra, aparecen zonas perfectamente diferenciadas donde encontramos paises muy
ricos, logicamente han alcanzado un alto nivel de desarrollo, paises desarrollados con un
cierto grado de riqueza, paises en vias de desarrollo y paises subdesarrollados y muy
pobres.

Los paises subdesarrollados, pasan por una injusta situacion de pobreza, con unos
niveles minimos de desarrollo, ausencia de tecnologia y una agricultura de subsistencia
poco o nada tecnificada.

Los paises desarrollados realizan la transformacion de las materias primas procedentes
de paises subdesarrollados para convertirlas en productos industriales multiplicando,
asi, su riqueza. Lo que nos lleva a un comercio muy desigual.

Investiga sobre las grandes desigualdades socioecondmicas en el mundo y trata de dar
respuesta a estas preguntas:

- (Tiene solucion esta situacion planteada?

- (Hasta cuando va a seguir desarrollandose este comercio desigual entre paises?

- Piensa en alguna solucion efectiva para paliar estas enormes desigualdades y exponla
de forma razonada.




MODULO 3 - Ambito Social. BLOQUE 9. TEMA 9. El sector secundario

Tarea N2 2

Haz un esquema de las distintas regiones industriales espanolas.




MODULO 3 - Ambito Social. BLOQUE 9. TEMA 10. El sector terciario
Tarea N2 2

REALIZA ESTOS DOS EJERCICIOS:

1. Haz un esquema de la clasificacion de los servicios por su funcionalidad,
poniendo un ejemplo de cada uno.




MODULO 3 - Ambito Social. BLOQUE 9. TEMA 10. El sector terciario

Tarea N2 2

2. Completa este cuadro sobre los diferentes espacios donde se realiza el
comercio interior.

Tipo de
establecimiento

Ventajas

Inconvenientes

Alcampo

El Corte Inglés

Dia

Latienda de
Pepe

Los invasores

Mercado de
Villacerrada de
Albacete




MODULO 3 - Ambito Social. BLOQUE 9. TEMA 10. El sector terciario
TareaN23

Explica qué papel juegan cada uno de estos grandes grupos de paises en el
comercio mundial:

PAISES DESARROLLADOS:

NUEVOS PAISES INDUSTRIALIZADOS:

PAISES SUBDESARROLLADOS:




MODULO 3 - Ambito Social. BLOQUE 9. TEMA 10. El sector terciario

TareaN23

Rellena los apartados del siguiente cuadro.

TIPO DE
TRANSPORTE

VENTAJAS

INCONVENIENTES

COCHE

TREN

AVION

BARCO




MODULO 3 - Ambito Social. BLOQUE 9. TEMA 11. La economia en el mundo globalizado.
Iniciacion a la actividad emprendedora

TareaN21
REALIZA ESTOS DOS EJERCICIOS:

1. Mira esta grafica y explica basandote en la teoria del rendimiento
decreciente por qué es bueno contratar mas camareros pero llega un
punto en que ya no se decide contratar mas.

Camareros Produccion Producto Producto

n°® cafés / hora marginal medio

0 0 0

1 30 30 30

2 100 70 50

3 250 150 83,33

4 370 120 92,5

5 450 80 90

6 460 10 76,67

7 400 -60 57,17

2. Mira la siguiente tabla y explica por qué lo mas rentable es contratar 5
camareros basandote en la comparacién entre costes e ingresos.

N°cama. | Cafés/ CTen Cmgen Precio ITen Imgen Beneficio
hora euros euros en euros euros euros
0 0 100 - 1 0 - -100
1 30 110 0,33 1 30 1 -80
2 100 120 0,14 1 100 1 -20
3 250 130 0,07 1 250 1 120
4 370 140 0,08 1 370 1 225
5 450 162 0,27 1 450 1 288
6 460 176 0,13 1 460 1 284




MODULO 3 - Ambito Social. BLOQUE 9. TEMA 11. La economia en el mundo globalizado.
Iniciacion a la actividad emprendedora

Tarea N2 2

CONTESTA A LAS SIGUIENTES PREGUNTAS:

1. ¢Qué tipos de financiacion de las empresas conocias ya?

2. Haz un esquema con los tipos de empresas y pon un ejemplo de empresa
que elegirias para fundar con cada uno.

3. Explica las similitudes y las diferencias entre Sociedad de Responsabilidad
Limitada y Sociedad Anénima.




MODULO 3 - Ambito Social. BLOQUE 9. TEMA 11. La economia en el mundo globalizado.
Iniciacion a la actividad emprendedora

TareaN23

CONTESTA AESTAS CUATRO CUESTIONES:

1. Enumera en el siguiente documento los conceptos basicos sobre los

tributos que identifiques:
R%l ,‘ Agencia Tributaria | | Impuesto sobre la Renta de las Personas Fisicas. Ejercicio 2014 Modelo
i 2 5 Wk Ex o'
Al®s Teléfono: 901 33 55 33 Confirmacion del borrador de la declaracion 100

DF HACENDA www.agenciatributaria.es Documento de ingreso o devolucion |
Y ADMINISTRACIONES PUBLICAS D ———————————--—-----—--

Primer declarante.

Apellidos y nombre:

. = g Numero de justificante:
Domicilio:
" |

Conyuge.

Apellidos y nombre: Opcion de tributacion: | INDIVIDUAL
Resumen de la declaracion correspondiente al borrador remitido por la Agencia Tributaria.

Cuota derivada de la escala de Cuota denvada de la escala de Cuota derivada de [a escala de gra-

Base liquidable general gravamen general estatal a la base gravamen complementania a la base vamen del ahorro a la base liquidable

sometida a gravamen Base hiquidable del ahorro liquidable general lquidable general del ahorro
[a99] 21.498,50] | [495] 087  [529] 2.03752]  [530] 170,00  [538] 0,08

Cuota denvada de la escala de
gravamen complementaria a la base
liquidable del ahorro Cuota integra estatal Cuota integra autonomica Cuota liquida estatal Cuota liquida autondmica

[540] 002  [54] 2.207.62]  [54] 1.91062]  [570] 1.805,3d  [571] 1.508,30]

2. Haz un esquema con los tipos de Impuestos que hay.




MODULO 3 - Ambito Social. BLOQUE 9. TEMA 11. La economia en el mundo globalizado.
Iniciacion a la actividad emprendedora

TareaN23

3. ¢Qué beneficio sacan las empresas de cobrarte sin IVA? ;A quién
beneficia mas al comprador o al vendedor?

4. Explica por qué se produce el déficit publico, las medidas para solucionar
la deuda publica y los inconvenientes de cada una de ellas.




